

见性疾病,一家人顿时崩溃掉了。 这个病,对于原本清贫的她来说, 犹如雪上加霜。那几个月里,朋友 除了照顾生病的孩子,还要照顾瘫 痪的老人,经济和心理都背着重重 的压力,可想而知,她的生活有多

候,发现了她的抖音。她一点也不 像是一个身负家庭重担的女人,她 穿着整洁的衣服,梳着好看的辫 子,化着淡妆,唱着欢乐的歌儿,看 那么积极,实际上的她,是一个罕 见病孩的母亲,是一个整天照顾生 活不能自理婆婆的媳妇。

朋友告诉我,唱歌是她的爱 了,但她不能从此一蹶不振,那么 消极地生活过。因为失去,他们更

几个月前,朋友的孩子查出罕 这个家就彻底毁了。她把积极的 一面展现给家人,想把快乐传给老 人和孩子。对于孩子的未来,她其 实也不看好,但她说会尽最大努 力,给孩子积极的治疗。她期待明 天会更好。

想起一个同事,一场大火烧掉 了他的家。那所房子,是他用全部 可是,我在翻看抖音号的时 的积蓄建成的,可想而知,这个突 来的意外对他的打击有多大。大 家都以为他会从此消沉下去,没想 到他却说:"幸好没有烧到人,东西 可以再置,房子可以再建,可家人 着这个貌似无忧无虑的女人,谁也 的平安和健康却是用什么也换不 无法想到,她那么阳光,那么美好, 到的。"现在的他,每天多兼职做了 一份活儿外,其它根本没有改变, 他还是爱健身,爱钓鱼,爱摄影。 去他小小的租房,东西依然摆放得 整整齐齐,有鲜花、有绿植,有满桌 好,唱一唱,心情就会舒展很多。 的美食散发着香味。他的家人,虽 生活突遭变故,她也一时间接受不 然很为这场大火惋惜,却从来没有

懂得珍惜,都相信明天会更好。

"长大以后我只能奔跑,我多 害怕黑暗中跌倒,明天你好,含着 泪微笑,越美好越害怕得到。每一 次哭,又笑着奔跑,一边失去,一边 在寻找,明天你好,声音多渺小,却 提醒我,勇敢是什么。"单曲循环歌 曲《明天,你好》,突然心里就有莫 名的感动,引起了我的共鸣。是 啊,明天是美好的,明天是快乐的, 明天是幸福的,哪怕今天摔倒过, 跌伤过,但明天一定会更好的,向 着明天奔跑吧

坏运气不能总是围绕在一个 人的周围,坏运气过后,便是好运 气。我们相信,怀着积极的心态向 前,把现在的生活过好,明天一定 会灿烂辉煌。

明天,你好!向明天招手,从 前不回头,往后不将就,把每一天 都过成一个幸福的日子。

疫情中的感动

■倪明

一家人吃完晚饭准备午夜的饺子。5岁多的 小孙子要喝椰子,我下楼去沃尔玛给他买,路 上没什么人,走过来那么三三两两的行人都 戴上了口罩。进了超市,没有了往年的热闹, 是促销人员,看来,人们有了警觉,不再凑这 份热闹。起初,新闻上报道,武汉发现不明肺 炎患者,后来,专家组到达武汉调查,更多的 人可能和我一样,只是把此事当新闻一看而

光一下子投向了湖北。

每年的春节都是陪二老,今年依旧如此, 难八方支援,一架架支援的飞机飞往一个方 品,为顾客热情地服务着。为第一线需要的 向,一列列,一辆辆,装载物资的火车、汽车, 口罩、防护服,工人们加班加点地生产,车间 披星戴月地加足马力奔向武汉。虽然,大家 里一派繁忙。疫情面前,人们是逆行而上,各 天各一方心却都在武汉。在湖北,时时被医 务人员的伤脸,为了方便救助病人削去长发 几千平方米的营业场地,顾客无几,看到的只的医务人员所感动,84岁高龄的钟南山院士, 在高铁上枕椅背眯眼休息,让人落泪,使人心 痛。初春的暖意在大地上散发,融化着冰封 的大地,温暖每一个人。

车上基本是空空荡荡的,但,公交 出了超市,天下起了小雨,道路上没有了 车司机们,戴着口罩注视着前方,奔跑在城市 门购物,问问邻居需要什么吧,一块带回来, 喧嚣,车少了许多,人也是稀稀两两。在看春 的道路上,直到晚上收车,他们都没有因为疫 这种真情实意的帮助体现在了困难时刻,让 晚时,看到了朋友圈里,有人发空军军医大学 情而停止工作,虽然乘客已没了平时的上上 人铭记。 的唐都医院驰援武汉的医疗队整装待发的图 下下,却依然坚守在岗位上,为需要的人服 片,才意识到疫情的严重。一家人边看节目, 务,为这座城市服务着。看着空荡荡的公交 的事情。小区中,一些老人,儿女离的远,不 边讨论疫情,好像这个年是在疫情的话题中 车在身边驶过,车上只有驾驶员一个人,让人 能过来帮助买需要的生活用品,只要他们在 过去了,人们没了欢喜,多了几分担扰。随着 有一种莫名的伤感。在地铁里,工作人员像 楼上喊一声,小区的人听见了会问清楚需要 疫情的不断变化,心一天比一天紧,被那些战 往常一样兢兢业业地工作着,不一样的是,他 什么,问明楼牌门号,帮助购买回来送到家 斗在一线的医务人员所感动,看到了人心所 们做了个人防护,检查的更加细致。看着不 里。小区实施封闭管理,需要志愿者,大家踊 向,人们对武汉的关心,对武汉的牵挂,将目 慌不忙的样子,我心是温暖的,都是一些二十 跃报名。通过微信、网络看到全国在行动,各 来岁的年轻人,没有因疫情影响他们坚守岗 自把好自己的村落,把好自己的小区大门,全 此时此刻,让人感受到家国情怀,强大祖 位的决心。快递员们穿行在街道上为人们送 国一盘棋,让人看到了万众一心,众志成城的 国的力量。疫情凝聚了人心,什么叫一方有 去所需物品。超市的营业员忙碌着整理货 力量,中华民族的凝聚力。

自完成自己的工作任务,为社会贡献一份力 量,为打赢这场疫情战而努力。

灾难面前,最容易看清人性,也最容易看 到人们内心深处的善良。国家的一声令下, 全民都在行动,很快朋友圈、网络上就出现了 许许多多调侃的段子,微信群在呼吁不要出 开始的几天里,出门购物时,看到公交车门,不要给社会添乱,大家步调一致,响应政 邻里之间,为了减少外出

我们上不了第一线,就做自己力所能及

■段玉梅

疫情下的环卫工

封城后的都市人 包括宅在家里的我, 早已足不出户数日之久, 窗外传来飒飒作响,

一袭橘黄色的工装上, 早已被一层早霜浸染,

清新的映入眼帘,

循声望去远处一幅画面,

疫情下的环卫工人.

用扫把将凌乱无章的落叶,

归置到路旁一角的垃圾桶内,

黑色垃圾袋装的废弃物资,

井然有序投放在拖斗车上,

整个小区优美画卷撩拨眼帘。

封城后的都市人,

包括宅在家里的我,

早已足不出户数日之久,

皆可通过网络知晓外面世界,

科普防控疫情的知识尽在其列,

微信群里承载着爱心接力棒,

蔬菜代购、快递小哥、接憧而至,

寒冬下一幕幕生动的画面,

犹如初春的暖阳温润了我的心底,

疫情下的环卫工人, 戴着口罩背着杀毒器,

正拿着喷枪口无死角地扫射病菌,

臂弯的弧线透过逆光下的英姿,

让我的泪水仅在瞬间溢满了眼眶。